



我市向违规借贷行为说不



资料图

张家界有关党员干部参与非法集资、借放高利贷。2018年11月，省委第二巡视组在向张家界市委作巡视反馈时指出。

在全市集中开展国家公职人员违规借贷问题专项清理，坚决向违规借贷行为说不，确保巡视整改实效。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南主持召开专题会议，落实巡视整改反馈意见。通过印发方案、开展自查、建立台账等措施，全市共有42734名国家公职人员就借贷情况按要求进行了填报，涉及借贷本金1.16亿元。

专项清理要做到全覆盖、无死角。2019年3月，针对在清理过程中发现的对违规借贷知晓度高、违规度低现象，存在对组织不忠诚、不老实、不如实填报的情况，市纪委监委按照市委的统一部署，再次在全市开展国家公职人员违规借贷问题专项清理回头看，要求全市各级党组织和纪检监察组织全面开展宣传教育工作，将精神传达到每个干部

职工，确保专项清理全覆盖、无死角。全市共开展谈心谈话2195人次，有52名公职人员在接受谈心谈话后主动上报借贷情况。

专项清理回头看 将2019年4月15日作为分界岭，宽严相济，区别处理，对在4月15日前主动报告、补报借贷行为以及对违规借贷行为整改到位的，视情处理；对在4月15日前未如实报告，或者报告时弄虚作假、拒不整改的，发现一起，查处一起，从重或加重处分，涉嫌犯罪的，移送检察机关依法审查起诉。纪检监察部门重点对117家经济管理部门、执纪执法部门、具有审批权限和专项清理零报告部门的987人次的填报情况进行抽查，暂未发现漏报、瞒报情况。公安机关向纪检监察部门移送违规借贷问题线索22条，其中7条已移送法院起诉，15条正在进一步核查。对4起国家公职人员违规借贷典型案例进行点名道姓公开通报曝光，不断传导压力，释放信号，警钟长鸣。

张纪宣

近日，市纪委监委印发了《关于严禁国家公职人员参与违规借贷活动的规定》，《规定》要求，严禁国家公职人员与管理、监督和服务对象发生借贷关系获取利益；严禁国家公职人员利用职权或职务上的影响，在民间借贷活动中谋取利益；严禁国家公职人员的配偶、子女及其配偶和其他特定关系人与国家公职人员的管理、监督和服务对象发生借贷关系获取大额回报。《规定》还对国家公职人员、大额回报进行了明确和解释。通过建章立制，明确纪律红线，规范从政行为。

规范国家公职人员的借贷行为，是构建亲清新型政商关系的需要，是推进全面从严治党向纵深发展的需要，下一步，我们将强化监督执纪问责，加大通报曝光力度，着力构建长效机制，不断巩固专项清理工作成效。市纪委监委党风政风监督室负责人介绍。

张纪宣

黄立峰来张开展 三项改革 督导调研

本报讯 5月21日，省纪委常委黄立峰带队到我市开展 三项改革 督导调研并召开座谈会。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南，市纪委监委班子成员、相关部室负责人，市纪委监委派驻机构、区县纪委监委、市属国有企业纪委负责人代表参加了座谈会。

座谈会上，袁美南从做法成效、问题和困难、下一步工作打算三个方面对我市的纪检监察体制改革工作情况进行了汇报。随后，与会人员围绕调研内容逐一发言，并对工作中存在的难点难题进行了讨论。

黄立峰对我市纪检监察体制改革工作取得的效果表示了肯定，对与会人员提出的困难困惑进行了现场答疑解惑。黄立峰强调，要不断深化纪检监察体制改革，推动纪检监察工作高质量发展，做到坚持政治监督，坚持依规依纪依法，坚持协同高效，坚持问题导向，坚持权责一致；要准确把握当前全面从严治党和反腐败斗争的形势，坚持稳中求进，保持政治定力，做好日常监督，把握和运用好 四种形态，确保办案安全；要打造忠诚、干净、担当的纪检监察干部队伍，提高抵御四种风险的能力，尤其是政治风险，要严格自律，对待权力慎之又慎，自我要求严之又严，做立场坚定、意志坚强、行动坚决的表率。

(张纪宣)

第六轮巡察问题线索移交

本报讯 5月23日，市纪委监委组织召开第六轮巡察整改督导会议。会上，学习了《全市纪委监委机关加强巡察整改任务落实日常监督的实施办法（试行）》和《关于建立健全市委巡察机构与市纪委监委有关部门协作配合机制的意见》文件。市委巡察办、市委各巡察组分别向市纪委监委室和对应的纪检监察室移交第六轮巡察问题线索和巡察资料。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南出席。

袁美南指出，第六轮巡察意见反馈经过市委同意，代表的是市委意见，更具权威。市纪委监委要全盘负起对巡察整改的日常监督检查职责，要进一步提高政治站位，充分认识抓好巡察整改的重要意义；要进一步压实责任，做深做细做实日常监督职责，增强巡察整改的内生动力，督促对照问题深入剖析，逐一整改，建章立制，形成长效；要进一步加强协作配合，推动监督工作高质量发展。（本报记者谷俊德）

市纪委监委通报4起扶贫领域形式主义、官僚主义典型问题

本报讯 近日，全市各级纪检监察机关强化扶贫领域监督执纪问责，加大扶贫领域形式主义、官僚主义问题的整治力度，以作风建设促进脱贫攻坚，将近期查处的唐纯志、童超等4起典型案例进行通报。

张家界市民政局原副调研员唐纯志、社会救助科科长杨松柏、工勤人员黎昌银对扶贫资金监管不力问题。2015年至2017年，唐纯志、杨松柏、黎昌银分别担任市民政局驻永定区茅岩河镇安坪村帮扶工作队队长、副队长兼村第一书记、队员。在此期间，市民政局及市区相关部门向安坪村投放扶贫资金共计800余万元，用于该村基础设施及特色产业发展，驻村帮扶工作队在工作中不正确履行职责，对该村扶贫工程项目、扶贫专项资金监管不力，致使该村原支部书记覃桂平伙同村主任覃茂林、村秘书覃国应（三人已另案处理）在该村22个扶贫项目建设过程中，采取虚构合同、虚增工程量、伪造项目资料、重复报账等手段，并经工作队集体审

核，杨松柏作为村第一党支部书记签字审批，从镇财政所村账上套取扶贫资金共计150.8万余元，用于请客送礼、挥霍浪费或被个人侵占。唐纯志、杨松柏还存在其他违纪问题。2019年4月，唐纯志受到党内严重警告处分，杨松柏受到撤销党内职务、政务降级处分，黎昌银受到党内警告处分。

永定区沅古坪镇经管和社会保障服务站站长童超在核实农村养老保险人员信息工作中失职失责问题。2014年以来，童超一直担任沅古坪镇经管和社会保障服务站站长，工作中不认真履行职责，未仔细核实并及时上报。龚某某已于2014年3月去世、孙某某已于2015年3月去世、李某某已于2015年6月去世的情况，致使三人去世后其养老金仍长时间处于发放状态，造成了不良影响。2018年7月，童超受到党内警告处分。多发的养老金已追回。

慈利县金岩土家族乡政府信访专干朱军在办理群众信访诉求工作中慵懒拖沓问题。2018年2月27日，金岩

土家族乡某村村民吴某雄到省信访局反映该村支部书记申某某、村委会主任龚某某、原村支部书记朱某某侵占该村三个组相关村民1500亩林地等问题。2018年2月28日至3月2日，省、市、县信访局通过网上办信系统将上述信访件转送给金岩土家族乡政府，朱军收到了省网上信访信息系统发出的短信，但未在规定的15日内决定是否受理并书面告知信访人，直到8月8日，在县信访局的督促下，朱军才在网上办信系统中将该信访件签收受理，造成了不良影响。2018年11月，朱军受到党内警告处分。

桑植县洪家关白族乡枫坪村党支部书记刘善忠、主任刘良均、计划生育专干刘秀兰在工作中胡乱决策问题。2012年，洪家关白族乡枫坪村为了完成洪家关白族乡计育办下达的社会抚养费缴纳任务，时任村支部书记刘善忠与村主任刘良均、计划生育专干刘秀兰一起商议后，向2012年度枫坪村农村危房改造对象收取其享受的部分危房改造补助资金共计6000元，

用于缴纳社会抚养费，侵害了群众利益。2018年11月，刘善忠、刘良均和刘秀兰均受到党内警告处分。相关补助资金已退回。

市纪委监委相关负责人说，全市各级各部门一定要深入学习领会、认真贯彻落实习近平总书记关于反对形式主义、官僚主义一系列重要论述和指示精神，以贯彻落实《湖南省集中整治形式主义官僚主义20条措施》《中共张家界市委集中整治形式主义官僚主义实施方案》《张家界市集中整治形式主义官僚主义突出问题的十项规定》为抓手，进一步提高政治站位和政治觉悟，以党的政治建设为统领，坚决破除扶贫领域形式主义、官僚主义。全市各级纪检监察机关要把监督挺在前面，及时发现和处置有关问题线索，严肃查处扶贫领域违纪违法案件及背后的形式主义、官僚主义问题，为打赢打好脱贫攻坚战提供更加坚强有力的纪律保障。

(市纪委监委)